

## 中国共产党周口市第四届委员会第九次全体会议决议

(2019年7月12日中国共产党周口市第四届委员会第九次全体会议通过)

中国共产党周口市第四届委员会第九次全体(扩大)会议,于2019年7月12日在周口召开。

全会由市委常委会主持。全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时的重要讲话精神和省委十届九次全会精神,审议讨论了《中共周口市委、周口市人民政府关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神全面推进乡村振兴战略的实施意见(讨论稿)》,对实施乡村振兴战略、做好“三农”工作进行了安排部署。市委书记刘继标代表市委常委会作了讲话。市委副书记、市长丁福浩就《中共周口市委、周口市人民政府关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神全面推进乡村振兴战略的实施意见(讨论稿)》作了说明。

全会指出,习近平新时代中国特色社会主义思想,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,

是我们做好一切工作的根本遵循。党的十八大以来,习近平总书记两次视察指导河南工作,提出了“实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要中原更加出彩”的殷殷嘱托,提出了“四个着力”基本遵循和打好“四张牌”、县域治理“三起来”,乡镇工作“三结合”等重大要求,照亮了河南发展的前行之路,点燃了亿万中原儿女的奋斗激情。今年全国“两会”期间,习近平总书记亲临河南代表团参加审议并发表重要讲话,对河南实施乡村振兴战略、做好“三农”工作指路领航,提出了谱写更加绚丽新篇章的殷切希望,让全省上下倍感振奋、备受鼓舞。习近平总书记视察指导河南和参加河南代表团审议时的重要讲话是习近平新时代中国特色社会主义思想的河南篇章,为我们实施乡村振兴战略、做好“三农”工作进一步指明了前进方向。

全会强调,要把习近平新时代中国特色社会主义思想播洒在三川大地上。紧密联系实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,紧密联系新时代实现中原更加

出彩的奋斗目标,紧密联系绘就周口特色添彩画卷的具体实践,用好平时抓紧学、以会代训学、进党校高校讲课、沉到基层宣讲、在交流中互学互种形式,把学习习近平总书记全国“两会”期间参加河南代表团审议时的重要讲话精神,与习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大的精神,与习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察河南时的重要讲话精神贯通起来学习、联系起来思考、结合起来贯彻,不断推动学习贯彻往深里走、往心里走、往实里走,让习近平新时代中国特色社会主义思想播洒在三川大地,进基层、进群众、进人心,始终引领着我们朝着决胜全面小康、实现高质量跨越发展、绘就中原更加出彩周口特色添彩画卷的目标奋力前行。

全会指出,周口是农业大市,历届市委、市政府始终把解决好“三农”问题作为重中之重,顺应时代发展要求,立足市情阶段变化,用创新的理念、改革的办法破解“三农”难题,农业经济平稳较快发展,农民收入持续增加,农村生产生活条

新华社北京7月13日电(记者陈炜伟)国家统计局13日发布数据,2019年全国夏粮总产量14174万吨(2835亿斤),比2018年增加293万吨(58.6亿斤),增长2.1%,其中夏收谷物产量13248万吨(2650亿斤),比2018年增加261万吨(52.2亿斤),增长2%;小麦产量13106万吨(2621亿斤),比2018年增加267万吨(53.3亿斤),增长2.1%。2019年夏粮播种面积略减,但得益于单产恢复

性增长,夏粮产量增加。

统计显示,2019年全国夏粮播种面积26354千公顷(39531万亩),比2018年减少349千公顷(523.3万亩),下降1.3%。2019年全国夏粮单位面积产量5378公斤/公顷(359公斤/亩),比2018年增加180公斤/公顷(12公斤/亩),增长3.5%。

国家统计局农村司高级统计师黄秉信说,夏粮播种面积减少的主要原因是

近年来各地积极推进农业供给侧结构性改革,大力调整、优化农业生产结构,适当减少粮食播种面积,主动增加优质高效农作物的播种面积。此外,夏粮单产提高的主要原因是气候条件总体有利,灾情相对较轻。

“2019年夏粮生产获得丰收为稳定全年粮食生产奠定了良好的基础,有利于保供给、稳物价、惠民生,有力支撑了经济社会平稳健康发展。”黄秉信说。

## 牵住“责任制”这个牛鼻子

——论学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议重要讲话

人民日报评论员

从严治党,必须增强管党治党意识、落实管党治党责任。历史和现实都告诉我们,不明确责任,不落实责任,不追究责任,从严治党是做不到的。

“加强和改进中央和国家机关党的建设,必须切实加强党的领导,牵住责任这个‘牛鼻子’。”在中央和国家机关党的建设工作会议上,习近平总书记对全面落实党建工作责任制提出明确要求,回答和强调了全面从严治党的重要性,谁来负责、谁是第一责任人的重大问题。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,就要把加强和改进党的建设作为重大政治责任,推动责任层层传递、压力层层传导、任务层层落实。

权力就是责任,责任就要担当。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视党的建设,一个重要方面,就是明确提出“各级党委要担当和落实

好全面从严治党主体责任”,并规定对党组织不履行全面从严治党主体责任或履行全面从严治党主体责任不力等有关情形给予纪律处分,对不履行或者不正确履行职责,导致党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等失职失责情形的予以问责。可以说,牵住“责任制”这个牛鼻子,既是党中央的政治要求、党内法规的刚性规定,也是加强和改进党的建设的关键之举。

牵住“责任制”这个牛鼻子,就要加强对机关党的建设的领导,形成党委抓、书记抓、各有关部门抓、一级抓一级、层层抓落实的工作格局。各相关部门要各负其责、密切配合,形成抓机关党建工作的合力。中央和国家机关工委作为党中央派出机构,要强化责任担当,提高能力水平,履行好统一领导中央和国家机关党的工作的职责,指导督促各相关部门落实机关党建主体责任。牵住“责任制”这个牛鼻子,就要加

强党务干部队伍建设,把建设高素质的机关党务工作者队伍作为重要任务来抓。机关党建,关键在人。做好新时代机关党建工作,离不开一支高素质专业化党务干部队伍。要注重选拔政治强、业务精、作风好的干部从事机关党建工作,推进党务干部和业务干部的交流,使党务工作成为既成就事业又成就人才的工作。要加强和改进专兼职党务干部教育培训,提高素质能力,把党务干部培养成为政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人。

“责任重于泰山”。把使命放在心上,把责任扛在肩上,这是一代代共产党人传承赓续的精神品格,也是我们这支队伍特别能战斗的力量所在。坚持守土有责、守土负责、守土尽责,中央和国家机关党的建设就能走在前、作表率,让党中央放心、让人民群众满意。

## 柔肩担使命 职责记心间

——记商水县练集镇党委书记张妍燕

记者付永奇

商水练集是全国著名的“渔网小镇”,是全县唯一的河南省乡村振兴示范乡镇,是全国“巧媳妇工程”和“医养结合”模式的首创者。在2018年全县综合考评中,该镇荣获第一名。这些成绩的取得,得益于该镇有一个不忘初心、开拓进取、一心为民的镇党委书记张妍燕。

脚下沾有多少泥土,心中沉淀多少真情。今年,张妍燕被市委表彰为优秀党务工作者。谈起荣誉,她说:“只要不忘初心、一心为民,再困难的工作都能干好。”

“这个书记说话咋恁好、待人咋恁亲啊!”

2018年2月,张妍燕从大武乡党委

书记的岗位调任练集镇党委书记。此时正是全县决胜脱贫攻坚的关键时期。为尽快熟悉工作,她给自己立下规矩:不管平时多忙,每周入村不能少于3次。一年多来,她的足迹遍布全镇23个行政村、89个自然村,839户建档立卡贫困户。每到一户,大到政策落实情况,小到群众身体状况,她都一一过问。

62岁的姚文广,胡庄村人,是五保户、建档立卡贫困户,与92岁的母亲相依为命。2018年3月,张妍燕到他家走访时,姚文广特别拘束,一直说家里什么都好,什么也不缺。张妍燕不信,直接走进他家里屋,一进门是堂屋兼厨房,家具少而破,再往里是卧室,两张小床靠墙摆

放,床上的被褥又脏又乱。村干部说,姚文广的母亲年纪大了,腿脚不好,一直由姚文广照顾,每天晚上要起夜六七次。为了方便照顾母亲,姚文广和母亲一直住在一个屋,已有十几年了。张妍燕随即安排村干部到民政所申请两床棉被送过来,并嘱咐姚文广有什么困难及时向村里反映。”(下转第三版)

## 不忘初心 牢记使命

——我市“两优一先”风采录

中国银行爱驾汽车卡,私家车  
免费办,ETC免费送,高速收费站快  
速通过。中国银行爱家分期,期限  
1~3年,最高授信30万元,详询  
中国银行各网点。



贷款请找周口市农信社(农商银行)  
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快!  
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通)、工作人员贷款  
(公职贷)、自然人贷款(全家福)。  
财富热线:张经理15516765217  
郭经理15670843339  
胥经理13213311599

## 太康“五养模式”登上央视《晚间新闻》

本报讯(记者马治卫)7月12日晚,中央电视台一套综合频道《晚间新闻》的《热点扫描》栏目以《河南太康推行“五养模式”破解特困人员养老难题》为题,对太康“五养模式”进行报道。此前,《人民日报》《光明日报》等国家主流媒体也对太康“五养模式”进行过详细报道。

农村特困人员救助供养问题,一直是脱贫攻坚战中的突出难点。为解决这一难题,太康县依托国家特困人员救助供养政策,按照“一户一策、一人一法”

的原则,积极推行“集中供养”“居村联养”“社会托养”“亲情赡养”“邻里助养”五养社会兜底保障模式,探索出农村特困人员兜底脱贫和养老新路径,极大提升了农村特困人员整体供养水平,破解了农村特困人员养老难题。目前,太康全县9721名农村特困人员实现了“五养模式”全覆盖。县委书记王国玺在兰考县焦裕禄干部学院举办的河南省2019年脱贫攻坚暨乡村振兴培训班上,向参加培训人员专题介绍了太康县探索“五养模式”的做法。(2)



7月14日,沈丘县卞路口乡的一个生态采摘园里,一串串紫玛瑙般的葡萄挂满枝头。近年来,该乡利用“临207省道、离县城近”的交通优势,鼓励农民成立种植专业合作社,发展黄金梨、蜜桃、葡萄等水果采摘产业,采取“党支部+合作社+农户”的发展模式,带动群众增收致富。图为一名游客正在采摘葡萄。黄海涛 摄

## 河南提供35亿元贷款助学学子圆梦

新华社郑州7月13日电(记者双瑞)记者从国开行河南省分行获悉,今年河南将提供35亿元助学贷款帮寒门学子圆梦,学生可在户口所在地的县级教育局学生资助管理中心询问、办理。

日前,国开行河南省分行联合河南省教育厅召开了2019年度助学贷款业务培训会,就助学贷款政策、合同电子化操作系统、贷后管理等内容,对市县教育局学生资助管理中心工作人员进行辅导,本年度助学贷款受理工作启动。

据了解,全日制普通本、专科学生每

人每年申请额度以学费、住宿费为准,最高为8000元,全日制研究生每人每年申请额度最高可达12000元。贷款期限为剩余学习年限加13年,利率执行中国人民银行公布的同期同档次基准利率,其中学生在校期间利息由财政全额贴息,毕业后两年内只需偿还贷款利息。

河南省本年度将提供助学贷款总额35亿元,比去年多3亿元。近年来,国开行河南省分行不断加大对贫困学生的支持力度,目前累计发放助学贷款182.25亿元,支持家庭经济困难学生297.58万人次,有效避免了学生因贫失学。